
ANNEE SCOLAIRE 2019-2020 

Circonscription Lyon-Vaise/Tassin                  PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE 

 
 

Ecole élémentaire Victor Hugo                                                                                Date  

23 avenue de la libération                                                                            12 novembre 2019 

69 290 ST GENIS LES OLLIERES 

 

 

Participants               

-  Valérie VIAL Directrice 

- Aline PONTON, Dolorès FLOUCAT, Florence GARNIER, Emmanuel BERNAUD, Rachel 

COUEDEL, Sophie CHEVIAKOFF, Valentine BRUN, Odile ABECASSIS, Marie-Anne 

CARBOGNO, Elisabeth LONGIN, Ludovic BALOBA, Marie - Pierre PAYRE, Virginie 

CABAUSSEL, Nathalie TEMPETE, enseignants 

- Gaëlle CORNUT, Jessica FONTAN, Marie LATOUR, Marion SCOTTI, Véronique VALLON, 

Juliette DELMOTTE, Maud SALDANA, Anne BILLON, Cécile BERNARD, Sandra DAULON, 

Claire PERRUCHOT, Elodie LEGER, Jessie MATHIEU, Florence FALGON parents d’élèves 

- Joëlle ROCHE adjointe aux affaires scolaires 

- Roland DANELUZZI responsable périscolaire 

 - Marie-Françoise CARLIN responsable services scolaires 

- Anne-Sophie JAMBON conseillère municipale 

 

Absents excusés                

- Anne BOUCHUT          IEN 

- Bernard BELOUZE       DDEN 

 

Ordre du jour 

 
 

1 Nomination du Secrétaire de séance 

2 Installation du Conseil d’Ecole et résultats des élections 

3 Elections par vote par correspondance en 2020 

4 Règlement intérieur – Note changement d’adresse de l’école  

5 Bilan de la rentrée 2019  

6 Réunion de rentrée du 5 septembre 2019 

7 Evaluations nationales CP et CE1 

8 Ecole inclusive : inclusions des enfants allophones et en situation de handicap -  Organisation 

des aides spécialisées 

9 Protection et sécurité au sein de l’école – Plan Vigipirate. PPMS 

10 Projets pédagogiques avec intervenant ou artistes en résidence : musique, médiathèque, 

jardin pédagogique 

11 E.P.S Cross et dictée ELA – USEP 8 classes – Piscine CP  

12 Présentation des actions/projets/sorties scolaires par niveau 

13 Assistante d’allemand 

14 Bilan classe de découverte septembre 2019 

15 Restaurant scolaire : repas végétarien  

16 Travaux réalisés à l’été 2019 et travaux demandés pour 2020 

17 FCPE : Bilan fête de l’école de septembre. Actions et projets en cours  

18 Date de la fête de l’école et modalités 

19 Dates et heures des prochains conseils  
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Rédaction du procès-verbal 
 

1 Nomination de la secrétaire de séance : Elisabeth LONGIN, enseignante  

 

 

2 Installation du conseil d’école et résultats des élections. 

 

 Résultats des élections : Les élections se sont déroulées le vendredi 12 octobre 2019. 558 

électeurs, 220 votants soit 39,43 % (46,51 % l’an dernier). La liste FCPE étant la seule, elle est 

élue dans son entier. 26 candidats pour 26 postes possibles. Sont élus 14 titulaires et 12 

suppléants. Mme Scotti reste la présidente de l’association des parents d’élèves. 

 

3 Elections uniquement par vote par correspondance. 

L’an prochain, il sera possible de voter uniquement par correspondance. Il faut pour cela 

le valider en conseil d’école.  Vote : adopté à l’unanimité 

 

4 Règlement de l’école 

Adopté à l’unanimité.  

Note : l’école change d’adresse postale le 23 avenue de la libération se transforme en 2 

esplanade Simone Veil  

 

5. Bilan de la rentrée 2019 :  

Effectifs   346 élèves    

67 CP – 62 CE1 – 75 CE2 – 67 CM1 – 65 CM2 –10 ULIS école 

ULIS : 10 élèves  

UPE2A : 8 enfants sont suivis par un enseignant UPE2A 2 jours par semaine  

L’effectif reste stable.  

 

> Nouveaux enseignants : Mr Baloba remplace Mme Alam en CE1-CE2, Mme Blanc en 

complément de Mme Cabaussel (lundi) et de Mme Abécassis (mardi) Mme Lascoux 

complète Mme Dubarbier le jeudi, Mme Théry pour l’UPE2A les mardis et jeudis.  

 

 Le RASED 

 

Le RASED est composé de 3 personnes à plein temps : 

Mme Droin psychologue scolaire. Mme Penot enseignante spécialisée dans l’aide à 

dominante pédagogique et Mme Casado enseignante spécialisée dans l’aide à 

dominante relationnelle, prennent en charge les enfants en difficulté principalement au 

CP et au CE1. Cette année notre école n’est pas prioritaire au niveau de la 

circonscription et la présence du RASED dans l’école ne peut être que ponctuelle en cas 

d’urgence. Le secteur du RASED est très vaste, les demandes sont très nombreuses et 

toutes les demandes ne peuvent être satisfaites.  

 

Joëlle Roche rappelle que la Mairie paye du matériel au RASED et que par conséquent 

elle va écrire à l’Inspection pour exprimer son mécontentement. 

 

6   La réunion plénière de rentrée a eu lieu le jeudi 5 septembre dans la salle J Bonnefond. 

Mme Ponton a expliqué le fonctionnement de l’école et a présenté l’équipe 

pédagogique en remplacement de Mme Vial qui était en réunion de directeurs à Lyon.  

Mmes Scotti et Loizeau ont expliqué le rôle des parents élus, représentants au conseil 

d’école notamment. Mme Carlin a présenté le service péri scolaire, Roland Daneluzzi et 

Gérald Beau ont présenté leur travail au sein du périscolaire. 
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7 Evaluations nationales CP et CE1  

Elles se sont déroulées la 2e quinzaine de septembre.  

Cette année certains items étaient mieux adaptés au niveau des enfants. Les parents ont 

eu les résultats avant les vacances de Toussaint et les enseignants reçoivent certains 

parents actuellement.  

 

8 Ecole inclusive 

 

Enfants allophones : Mme Théry, enseignante UPE2A intervient au sein de l’école avec les 

enfants du centre d’hébergement d’urgence. Cette année 8 élèves sont pris en charge. 

Elle travaille à mi-temps à St Genis les mardis et jeudis. Elle s’occupe de faire apprendre le 

français à deux groupes distincts : les CP/CE1 et les CE2/CM1/CM2 soit 6 heures par 

semaine par élève.  

 

ULIS : inclusions des élèves de l’ULIS. Mme LONGIN, coordinatrice ULIS explique qu’elle 

coordonne les différentes prises en charge des enfants. 9 élèves.  

 

ASH : 8 AVS travaillent dans notre école. 7 d’entre elles suivent 15 élèves en situation de 

handicap, plus une AVS collective qui travaille en exclusivité en ULIS. Certains enfants 

bénéficient d’aide individuelle, d’autres d’aide mutualisée. Elles travaillent en étroite 

collaboration avec le ou les enseignant(s) et participent aux équipes éducatives. 

Minimum 6 heures en aide mutualisée. Peu de dossiers MDPH aboutissent en aide 

individualisée. 

Toutes les AVS sont cette année des AESH, c’est-à-dire qu’elles ne sont plus en contrat 

aidé. 

 

9 Protection et sécurité au sein de l’école 

A nouveau, seuls les parents de CP, d’ULIS et les nouveaux arrivants ont pu pénétrer dans 

l’école le jour de la rentrée.  

Les boîtiers de PPMS, installés dans tous les bâtiments, ont pu servir lors du 1er exercice 

PPMS attentat/intrusion qui s’est déroulé le 17 octobre dernier. Les enseignants avaient fait 

le choix de l’évacuation totale du groupe scolaire. Cet exercice a été une réussite même 

si trop de classes passent par le portillon de la Vuldy qui est trop étroit.  

Un exercice incendie a eu lieu fin septembre. Les enfants réagissent parfaitement bien, 

sortent tous dans le calme et savent où se mettre en rang en moins d’une minute 

quarante-cinq.   

Les deux policiers municipaux continuent de surveiller les abords de l’école aux heures 

d’entrées et sorties. Toujours une sortie par le préau du bâtiment B. Cela évite les 

engorgements du grand portail. 

La Mairie se renseigne pour badger une porte supplémentaire au gymnase afin de 

fluidifier les arrivées. 

 

10 Projets pédagogiques avec intervenant : musique, médiathèque, jardin pédagogique, 

plan nature, réaménagement de la place Pompidou, Ecole et cinéma   

 

Musique : Alice Miniac, musicienne intervenante, enseigne la musique à chaque classe 

qui dispose d’un créneau hebdomadaire de ¾ h sauf les CP et les PS qui se partagent 

l’année scolaire.  

A l’initiative du Ministre de l’Education Nationale en favorisant la rentrée scolaire en 

musique le jour de la rentrée, les classes regroupées par niveau, ont chanté avec Alice, 

un chant appris l’année précédente.  
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Pour la cérémonie de l’armistice du 11 novembre 1918, Alice a fait répéter les enfants de 

CM2 et CM1-CM2.  La Marseillaise ainsi que l’hymne européen ont été chantés hier lors de 

la cérémonie, accompagnées par l’orchestre de l’école de musique.  

 

En musique, chaque niveau a un projet spécifique : 

 Thème de l’année pour les classes suivantes :  

CP :   Début des cours en janvier en lien avec la médiathèque. Partenariat avec l’école 

de musique.  

CP- CE1 : Début des cours en janvier également 

Les CP- CE1 - 2 CE1 et CE1-CE2     Thème : l’école.   

CE2 : chanter 2 fois dans l’année avec les séniors de St Genis sur des chants des années 

50 à 90.  

Les CM1 et CM2 : Thème la mer 

ULIS et CM1 projet de spectacle cabaret. 

 

Médiathèque :  

Projets en lien avec des artistes en résidence. 

En début d’année, réunion avec Camille MUSSELIER, responsable médiathèque, qui 

souhaite plus de lien entre l’école et la médiathèque. 

 

Jardin pédagogique : Cette année, le jardin sera suivi par les classes de CE2 la classe de 

CE1- CE2, en incluant les élèves d’ULIS de ces niveaux. Ce sont les classes qui ne 

bénéficient pas du projet nature. Agnès Goffinet et Mme Vial organisent la progression du 

travail spécifique en lien avec les programmes de sciences et développement durable. 

Les espaces verts préparent le terrain et les enfants travaillent sur le projet durant toute 

l’année scolaire.  

 

Plan nature (3 ½ journées par classe) : Cette année 11 classes ont été retenues du CP au 

CM2 sauf les CE2 et l’ULIS.  Thèmes choisis :  les 2 classes de CP et le CP-CE1 : les petites 

bêtes de St Genis les Ollières  avec la FNE (ex FRAPNA ), les CE1 Agriculture et petites 

bêtes avec Arthropologia, les CM  les oiseaux du plateau du Méginand avec la LPO.  

Ces animations concernent les écoles de Tassin, Charbonnières et St Genis les Ollières. Les 

enseignants ont dû rédiger un projet pédagogique spécifique à leur classe afin d’obtenir 

les animations demandées.  

Le forum de restitution sera prévu en juin à Tassin.  

 

Réaménagement place Pompidou 

Poursuite du travail commencé depuis 2 ans avec les CM2 d’aujourd’hui. Les élèves de 

CM2 vont donc participer le lundi 18 novembre à la plantation des arbres dans le cadre 

du réaménagement de la place Pompidou toujours accompagné avec la métropole. Ils 

vont aussi faire le point sur le chantier qui a bien avancé aujourd’hui. Dernière séance 

pour eux avec Chic de l’archi , le lundi 9 décembre avant l’inauguration de la place, le 

samedi 14 décembre.  

 

11 Activités sportives – Cross ELA – USEP - Piscine 

 

Cross ELA : course afin de collecter des fonds pour lutter contre la leucodystrophie. Le 

lundi 14 octobre tous les enfants de l’école couraient pour le cross ELA après avoir fait la 

dictée le matin même, en salle Jean Bonnefond. C’est la 1ère fois que l’école participe à 

cet évènement qui a motivé petits et grands.  Les grands du CE1 au CM2 étaient à 

l’anneau de cross proche du stade. La même après-midi, les GS et les CP couraient, eux 

aussi, dans la cour de l’école élémentaire. 

Mme SCOTTI demande à ce que les explications pour participer financièrement soient 

plus précises.  
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Les enseignants remercient tous les parents accompagnateurs et donateurs. Nous avons 

pu transmettre une chèque 896 € à l’association sans compter les dons sur internet. 

Les CP font une rencontre lutte avec les GS en cours d’année. 

Rencontre athlétisme en juin pour toutes les classes de l’école.  

 

USEP : cette année, 8 classes participent aux rencontres USEP 

Pour les CE1 et CP-CE1 : activités circassiennes, gym sensation, jeux de lutte 

Les CE2 : activités circassiennes, sensibilisation au handicap, jeux de lutte 

Les CM2 et CM1-CM2 : basket-ball , randonnée du patrimoine, jeux de lutte  

 

Les parents trouvent que la participation est un peu élevée pour certaines familles. 

Mme Vial explique que les 12€ correspondent à la licence, à l’assurance et au transport. 

Le coût des sorties sera, en conséquence, moins élevé. 

 

Piscine : les 2 classes de CP et les CP-CE1 vont à la piscine le vendredi matin sur 2 

créneaux horaires. Ils terminent leurs séances fin janvier.   

 

12 Présentation des actions et sorties scolaires par niveau 

 

Toutes les classes participent cette année au prix littéraire des Incorruptibles (littérature)  

 

Les classes se sont regroupées par deux pour des raisons budgétaires. 

 

CP : Rencontre avec Florence Vandermarlière auteure et atelier d’arts plastiques, diplôme 

du petit bibliothécaire, Les CE1 vont lire en CP. Atelier de présentation de la 

médiathèque.  

Les deux classes de CP visiteront une ferme pédagogique avec des lamas. 

Biennale d’art contemporain aux usines Fagor 

 

CP CE1 Cirque Arlette GRUSS , Atelier de présentation de la médiathèque pour les CP , jeu 

de piste dans la médiathèque, Rencontre avec Florence Vandermarlière auteure et 

atelier d’arts plastiques, sortie avec la classe de CE1-CE2 grotte Chauvet, travail avec un 

artiste en résidence, Julien DAILLERE, pour un travail collectif à propos du « Conte de la 

petite fille moche » pour les CE1  

 

CE1 : jeu de piste dans la médiathèque, Cirque Arlette GRUSS, Sortie à Soyons en Ardèche 

en mai sur le thème de la préhistoire. Animation en novembre avec l’infirmière scolaire sur 

le thème hygiène dentaire et deux autres dans l’année .  Travail avec un artiste en 

résidence Julien DAILLERE pour un travail collectif à propos du « Conte de la petite fille 

moche ». 

 

CE1/CE2 : sortie avec la classe de CP-CE1 grotte Chauvet, travail avec un artiste en 

résidence Julien DAILLERE pour un travail collectif à propos du « Conte de la petite fille 

moche », aquarium de Lyon. 

 

 CE2 : la lecture comme voyage avec le Canada pour thème (voir médiathèque), travail 

avec un artiste en résidence, Julien DAILLERE, pour un travail collectif à propos du « Conte 

de la petite fille moche ». Cirque Arlette GRUSS pour la classe de Mme Cheviakoff.  

Visite caserne des pompiers de Tassin/ Visite du musée Marcel Mérieux pour la classe de 

Mme Dubarbier  Recyclage de stylos (argent pour les sorties scolaires) 

Bouchons (collecte pour l’association handi-chiens).Sortie à Salvaterra. 
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Toutes les classes de CM et la classe de CE1-CE2 de Mr Baloba vont aller à l’aquarium de 

Lyon avec visite et atelier en lien avec la classe de découverte. Visite des enseignants en 

mars. Sortie pour les enfants en mai 2020.  

 

CM1 : : IPS (initiation aux premiers secours) par la Croix rouge, jeu de piste dans le Vieux 

Lyon, travail avec un artiste en résidence, Julien DAILLERE, pour un travail collectif à 

propos du « Conte de la petite fille moche» . Classe de découverte Leucate. 

 

 

CM2 : Initiation prévention routière. Aquarium de Lyon. Classe de découverte Leucate. 

Réduction des déchets ; spectacle lundi 18 novembre, travail sur la transmission de 

mémoire avec la compagnie le Cid. 

CM2 de Mme Cabaussel projet recylum , sortie rando avec Chante ruisseau. 

Les 3 classe de CM2 vont travailler en lien avec le collège et un professeur de sciences, 

sur la faune et la flore en milieu marin. 

 

Les élèves de l’ULIS font les sorties avec leurs classes d’inclusion. 

 

Défi dans certaines classes : une semaine sans écran pour les enfants. 

 

Semaine des langues : Semaine en mai. Travail autour des différentes origines des enfants 

de la classe. 

 

13 Assistante d’allemand  

Nous bénéficions cette année d’une assistante d’allemand Clara Dolinschek qui vient une 

demi-journée dans notre école jusqu’à fin mars. 

Les CP, CE1, CE2 et CM en profitent. 

Une 2e assistante est prévue pour prendre les CP jusqu’à fin mars.  

 

14 Bilan classe de découverte à Leucate en septembre 2019  

Les classes de Mme Carbogno, Abécassis et Cabaussel sont parties en classe de 

découverte du 16 au 20 septembre derniers, accompagnée de Mme LONGIN pour les 

élèves d’ULIS et Mme VIAL. Cette expérience de classe de découverte en tout début 

d’année a été très enrichissante et les retombées nombreuses. Mme Vial remercie 

particulièrement les parents qui ont fait l’un ou l’autre trajet en train aller-retour dans la 

journée.  

Bilan positif pour les parents, entre autre pour le site « ondonnedesnouvelles.com ». 

 

15 Elections du conseil municipal des enfants 

Vote le 6 décembre. 

Tous les candidats vont présenter leur projet devant les élèves de l’école, durant les 15 

jours de campagne électorale. Sur 24 candidats, 12 seront élus. 

Parité respectée ; 12 filles et 12 garçons/ 12 CM1 et 12 CM2. 

Les CM vont rencontrer Mr le Maire et Mme Roche qui répondront à leurs questions. Ils 

vont également visiter la mairie.  

Les parents demandent d’être avertis en amont, de l’investissement que cela demande 

pendant les 2 ans qui suivent l’élection.  

 

16 Restaurant scolaire  

Effectif stable par rapport à l’an passé. 

Repas végétarien une fois par semaine, obligatoire de la maternelle au lycée, selon la loi 

du 30 octobre 2018, durant 2 ans. C’est une période d’expérimentation. 

A partir du 1er janvier 2022, 50% de produits de qualité dans les assiettes. Le restaurant 

scolaire n’est pas en retard. Plus difficile pour les 20% de bio. 
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Plus de bouteille d’eau en plastique au 1er janvier 2020. 

Fin des contenants en plastiques pour le 1er janvier 2025. 

 

17 Périscolaire 

Augmentation de la fréquentation des enfants. 

Entre 30 et 50 pour la garderie du matin. 

Moyenne de 85 à l’étude. 

Dans le cadre de l’inauguration de la maison de l’enfance, les parents sont invités aux 

portes ouvertes le samedi 16 novembre de 9h à 10h30. 

 

18 Travaux été 2019 

Stores intérieurs installés en mai.  

 

Demande de travaux et demande d’investissement pour 2020 

 

Travaux :  

 

 Toiture du bâtiment G qui fuit dans toutes les salles lors de fortes pluies. Ceci a un 

impact sur l’électricité puisque les fusibles du compteur électrique sautent.  

DANGER pour la sécurité de tous les occupants.  

 Voilà plusieurs années que cette toiture est défectueuse et qu’il faut envisager de 

gros travaux d’étanchéité.  

 Demandes de stores dans les classes des bâtiments F et G 

 Toilettes des bâtiments B et C. Même si les odeurs sont moins persistantes depuis 

que le ménage est fait par les agents territoriaux, il faut envisager de les refaire 

entièrement. 

 Lignes au sol des cours à refaire  

 

Investissement : 

 

 Achat de mobilier. Certains bureaux et chaises ont plus de 25 ans, certains autres 

sont inadaptés : 3000€ 

 Matériel de sport : 800€ 

 L’école souhaite l’acquisition d’un chariot d’ordinateurs appelé classe mobile afin 

de préparer les élèves au B2I dont la validation demeure obligatoire en fin de 

CM2.  

 

19 FCPE : Actions et projets en cours 

 

Bilan financier de la fête de l’école de septembre : 5 515€ en comptant la tombola. 

2 941€ sans la Tombola. 

6 250€ seront versés à l’école ce jour.  

Vente de sapins  - Vente d’essuie mains vers le mois de mai. 

Possibilité de faire un livre de recettes de l’école. 

Fête d’école le dernier week-end de juin. Préférence pour le vendredi soir selon le 

sondage, mais rien n’est figé. 

Edwige RIOU, responsable de la Tombola, a trouvé que c’était beaucoup de faire le 

tirage en décalé de la fête de l’école. En réflexion.  

Demande de visibilité de la répartition des comptes par les parents d’élèves. Mme Vial 

explique qu’en ce qui concerne l’OCCE, une vérification officielle des comptes a lieu tous 

les ans fin septembre en présence de délégués des parents d’élèves, de la mairie et d’un 

enseignant.  
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20 Date de la fête de l’école : dernier week-end de juin. 

 

21 Dates et heures des prochains conseils 

             Lundi 16 mars à 19H et Jeudi 18 juin à 19H  

 

Clôture de la séance à 22H20 
 

Elisabeth LONGIN                                                                                Valérie VIAL directrice 

 Secrétaire                                                                                            Présidente de séance                                                  

                                                                                                                                                                                                             

                      


